

# 雪天一轿车滑入池塘 信阳男子钻水救人仅用4分钟



事发现场，汽车已快被水埋没，邱女士(右一)获救后向施救村民表示感谢

## ◎现场：轿车突然冲进池塘 徐仲坤立马下水救人

2月8日下午5点左右，天空飘着雪花，白雀园镇杨围孜村民徐仲坤、徐仲冰(徐仲坤哥哥)、徐玉荣(徐仲坤二伯)及徐仲坤的父亲一行4人，在106国道该镇九里村徐楼办完事准备驾车返回途中，路过旁边一处水塘时，突然看见往北行驶的一辆黑色轿车因为路滑，冲进了路边的池塘中。

“不好，快救人！”徐仲坤立马跑到池塘边，脱下外套，跳入了冰冷刺骨的水中。“当时我们的车子停在距事故地点大约100米处，我看见了

轿车冲进水塘的一幕。”

徐仲坤说，等他跑到池塘边，落水的黑色轿车距离岸边大约有15米。“水冰冷，有五六米深，我快速游到黑色轿车跟前，车内只有驾驶员一个人。”徐仲坤表示，因为当时车体还没进水，他索性直接将轿车推向岸边。

“等我靠近岸边时，我和二伯就向我伸过来一根粗树枝，然后我们就一起把车主邱女士救上岸了。”徐仲坤说。上岸之后，其他村民帮忙打了报警电话。

徐仲坤回忆，从发现黑

色轿车落水到女驾驶员被救上岸，整个过程也就4分钟。

据白雀园镇派出所出警的民警徐建常介绍，被救的驾驶员邱女士系商城县人。当他赶到出警现场时，邱女士浑身湿透，一个劲儿地向施救的3位村民表示感谢。

“当时还在下雪，天气很冷，我们就让她进入警车内取暖。”徐建常说，因为邱女士的手机进水不能使用，他们帮邱女士联系了保险公司后，还联系了邱女士的儿子。随后邱女士儿子的朋友驾车过来，将邱女士接走。

▶2月8日(正月初四)下午，徐仲坤眼看着那辆黑色轿车滑入了池塘中，他本能地脱衣下水，趁着车体没进水把车子推着靠岸，在哥哥和二伯的协助下，救出了车内的女驾驶员。“人平安就好，这是最重要的。”徐仲坤说。

▶2月10日(正月初六)上午9点，信阳市光山县白雀园镇党委书记陈新，带着该镇值班的政府工作人员来到了徐仲坤、徐仲冰、徐玉荣的家中，为他们见义勇为的善举点赞。

□东方今报·猛犸新闻记者 张亮/文图

## ◎澄清：网传救人视频并非当天这件事

东方今报·猛犸新闻记者注意到，2月9日晚9点半，有微博网友就徐仲坤、徐仲冰、徐玉荣3人救人的善举，发了一条微博并配有视频，该视频中也是一辆黑色轿车落入池塘中，路过的群众积极施救。但记者多次发私信询问，均未获得回复。

“那个视频根本就不是

这个事，对我造成了很大的困扰。”徐仲坤说，自己和二伯、哥哥救人时，根本有人在旁边拍视频，而且当时最要紧的就是救人。“人救起来，警察过来后，我就立马回家了，实在太冷了。”

2月10日，记者了解到，网传的视频发生于湖北钟祥。据媒体报道，2月8

日下午4时许，天寒地冻，在湖北钟祥长滩镇青龙鞍村附近，一辆黑色小轿车不慎驶入路边水塘中，车身倒扣水中。黑色小轿车当时车内共有6人，其中坐在后排座位上的4名女性乘客第一时间获救，男性驾驶员(48岁)和坐在副驾驶座上的男性乘客(48岁)不幸罹难。

# 高铁乘客突发急病 商丘护士及时救援获网友点赞



靳贝贝(右一)在安抚患者情绪

▶2月11日，一趟由北京西发往商丘的G801列车上发生了感人的一幕：一名乘客突然腹痛难耐，而高铁上没有救治条件，关键时刻，商丘市夏邑县第二人民医院的护士靳贝贝站了出来，在没有诊治工具的情况下，通过微信向同事求助，最终缓解患者疼痛，将其转移到地方医院。

▶有乘客将此事发布到网上后，引起了众多网友纷纷点赞。

□东方今报·猛犸新闻记者 倪政伟/文图

## 紧急 乘客突发疾病 夏邑女孩施援手

“各位旅客请注意，11号车厢有位旅客突发疾病，腹痛不止，大汗淋漓，车上如有医生，听到广播后请尽快赶来帮忙”，2月11日上午9点40分左右，由北京西发往商丘的G801列车突然广播起“寻医启事”，整个列车顿时沸腾了。

原来，11号车厢里一位乘客小便排不出来，膀胱胀痛难忍，全身大汗淋漓，急需救治。

听到广播后，正好乘坐这

趟列车从北京探亲返回的夏邑县第二人民医院内分泌科护士靳贝贝立马起身前去帮忙。“我当时什么也没想就赶过去了，尽管不是医生，但身为护士也希望能帮上忙，可到现场时发现只有我自己有从医方面的经验。”靳贝贝说。

经询问得知，该乘客今年52岁，他在卫生间内已待了10多分钟，无法排便，除腹痛难耐外，心中还非常害怕。

## 求助

### 发动全院寻求帮助 热敷按摩缓解患者疼痛

尽管不是医生，但临床经验告诉靳贝贝这个时候最好先帮患者导尿。可列车上并没有导尿管、导尿管、输液器等医用器具，靳贝贝只好一边先帮乘客进行腹部按摩、热敷、水流刺激，一边赶紧联系自己医院的泌尿外科同事咨询情况，并

把消息发到医院微信群里求助。

很快，医院微信群里，泌尿外科主任赵晨曦、医师石宗旭、康复科主任戚成奎、康复师方威锋纷纷指导救助。

经询问，这名乘客头天晚上喝酒了。经初步诊断有可能是因喝酒引起的

膀胱充血、急性膀胱炎，因条件限制，专家建议先行热敷按摩，同时采用笔尖进行穴位刺激，稍后送往就近医院进一步检查确诊。

在靳贝贝的指导和帮忙下，这名乘客腹痛症状得到了减轻，情绪也慢慢稳定下来。

## 点赞

### 救治一幕被拍 传至网上瞬间火了

随后，靳贝贝又跟列车长沟通患者情况，建议尽快送医。列车当时即将到达石家庄，但石家庄站并非本次列车停靠点，考虑到乘客情况紧急，列车长便上报情况进行临时停车，并联系当地120到站接走乘客，送去当地医院救治。

这期间，靳贝贝除一直观察乘客情况、稳定乘客情绪外，还协助乘务员进行旁证材料登记。10点10分左右，列车最终停靠石家庄，待120到达，靳贝

贝告知医护人员乘客病情，以及采取的临时救治措施，一切交接完毕后才默默离开。

当天，靳贝贝回家后，正在吃晚饭时，突然接到朋友电话，称她在网上火了。直到这时，她才知道这件事情被热心网友发布到网上了。

原来，在靳贝贝救治过程中，有乘客将这一幕用手机拍了下来，并发布到网上。网友们纷纷在网上留言点赞。

网友“蓝天”：“这就是

医务人员，他们有责任担当！”

网友“天之蓝·蓝”：“好样的，河南人！”

网友“桃花依旧笑春风”：“为敢于站出来的，不怕担责任的姑娘点赞！”

“咱医护人员的责任就是治病、救人，医院也要求我们勇于承担责任，遇到困难主动出手帮助。”靳贝贝说，她现在回忆起当时的情况，还是有些紧张的，“毕竟第一次单独在列车上救人，怕做得不够，希望乘客一切平安。”